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TELEFON 43.

Pöstyén, nov. 13.

Harmadszor fog nemsokára rákö- 
szönteni a karácsony a frontok véres, 
halálos világára, harmadszor fog a 
Szeretet fehéringes, védetlen kis követe 
végiglebegni a halál és pusztulás 
rettentő tartományain, végigsuhanni az 
öldöklés óriásai közt. Meleg kezében 
még nem hozza a fehér galambot, 
amelynek szelíd alakját Európa hasz­
talan kémleli vágyó szemmel a vérkö­
dös horizonton. Ellenségeink őfületes 
igyekezettel megtagadják „a béke égi 
muzsikáját", amely pedig már leg­
jobb j, dk ajkán ott panaszkodik. A 
magyar katona a maga és nemes 
szövetségeseinek dicsőséges, örökké 
fenséges harcai után. a világtörténelem 
babérjaival lábánál, zord erővel és 
eltökéltséggel állja hát tovább is a 
harcot, amely most már a béke plané­
tája alatt piros] ik és az ellenség 
fojtogató terveinek szétzúzása után 
most már a megvert, szétzilált ellen­
séges népek lelerrorizált békevágyát 
kívánja felszabadítani. Háromszor lesz 
szuronyos karácsonya a magyar kato­
náink is a világháború kegyetlen vár­
táján, de bátran fog szemébe nézni 
a karácsonyéji látomásnak, mert nem 
o és nem szövetségesei tiltották ki 
Európából a zavartalanul boldog, szép 
karácsonyt és bátran fog akár rohamra 
>s lendülni a családi szeretet éjszakája, 
mert azokat veri vissza haraggal, akik 
a ;; egyen és szent szolgaság gyötrő 
láncait akarták fel aggatni a magyar 
karácsonyfákra.

Ivell-e hatalmas szózattal szárnyaló 
szavakkal m igya rázni a hősök nemze­
tének, hogy mivel tartozik a fiainak, azok­
nak, akik odakünn rckkenő hőségben és 
döbbenetes hóviharban egyaránt állták 
il gránátok poklát, akik a szenvedések 
szakada11anságában a mi örömeinket, 
a gyehenna ttizébén a mi apró kis

karácsonyi gyertyáinkat, széltől kimart 
arcukkal a gyermekeink sugárzó ar­
cocskáját védve, véreztek s most gyó­
gyító forrásainknál pihennek, acélosod­
nak az uj harcokra. A nemzet, 
amely itthon a maga másik harcát 
verekszi, e harcnak akármilyen fordu­
latában is csak büszke alázattal és 
áradó szeretettel gondol azokra, akik­
nek fogyhatatlan bátorsága, halállal és 
szenvedéssel nem törődő nagy el­
szántsága nélkül hiába volna itthon 
minden erő és minden tűrés, akiknek 
boszuló ökle ha fel nem támad vala, 
siró szemmel nézhetnék az idén 
Erdély karácsonyit. Minden gondola­
tunk, minden szeretetünk az övék, 
minden pillanatban, hiszen a halál 
vörösbe tűs ünnepekké avatta hétköz­
napjainkat is, hiszen a megpróbáltatás 
mozsarában még a kemény szivek is 
szerétéire, megértésre, fogékonyságra 
törtek. De mikor a karácsony aranyos 
árnyéka vetődik szobáinkba, akkor a 
maximálhalatlan szeretet minden gaz­
dagsága, áldozatkészsége, nemessége 
feltorlódik szivünkben és nem lehet 
áldozat, nem lehet teher, amit azért 
hordozunk és azért viselünk, hogy 
karácsony legyen azokban a pöstyéni 
házakban is, ahol harctéri sebesüli je- 
ink gyógyulnak, hogy az. Erzséb.t- 
úttól a „Pro Patria"-ig a szerelit 
ajándékaival jusson végig a pöstyéniek 
hódolatának szikratávirata.

A pöstyéni Vöröskereszt-fiók cz- 
idén is megszervezi a „Katonák 
karácsonya“-mozgalmat, az itt üdülő 
katonák karácsonyi megajándékozásá­
ra. A mozgalom vezetője Czochcr 
Szcntgyörgyi Kálmán, mikor kérelmé­
vel ismét Pöstyén és a pöstyéni járás 
közönsége elé lép, egy nagyarányú és 
hatalmas sikerű akció emlékezetének 
hálájával és bizodalmával kéri újból a 
pöslyéni és járás beli társadalmat, hogy 
ismét legyen méltó magához és pá­
ratlan katonáinkhoz. A Vöröskereszt

ugyanazt kéri, amit tavaly és amint 
katonáink kemény elszántságát nem 
tudta kikezdeni a pergőtűznek és 
Brusziiov-taktikának semmi pokoli 
újdonsága, a hitvány árulásnak semmi 
oláhlelkü számítása, amint őket csak 
megacélozta és uj meg uj diadalokra 
lendítette ellenségeink öngyilkos ko- 
noksága, azonképp nem lehet fogyat­
kozás a mi szeretetünkben, hálánkban.

E szózatunkkal csak a jelet kí­
vántuk megadni és a pöstyéni társa­
dalmat sértenők meg, ha nem lenne 
rendíthetetlen hitünk és reményünk, 
hogy a szivek százszoros erővel fog­
ják visszhangját venni és e '.összhang 
karácsony éjszakáján büszke vallo­
mást, hódolatot és mélységes szerete- 
let fog beszélni a véres emlékekkel 
telt betegszobákban azoknak, akiknek 
köszönhetjük, hogy senki orv keze 
többé le nem tépheti karácsonyfánk­
ról a győzelem ajándékát. Ezt ők 
ajándékozták nekünk, ezért nekik 
tartozunk.

*

Adományokat a „Pöstyéni Újság“ 
szerkesztősége is elfogad és azokat a 
lapban egyenkint nyugtázzuk.

adahozznnli
a katonák 
karácsonyára

Adományokat elfogad a

„Pöstyéni Újság“
szerkesztősége
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Meghalt a sajtos.
O/flsz hadszíntér, nov. 7.

L. G. pöstyéni zászlós, a kővetkező 
megható történetet írja lapunknak :

Hasoncsuszva, mint a kígyók köze­
ledtünk az ellenséges álláshoz ; lábunkon 
gummicipő, a bajonethíively rongyokba 
csavarva, a kézigránátok elkülönítve egy 
mástól, óvatosan a legkisebb zaj nélkül. 
Verejtékeztünk az izgalomtól, az idegek a 
végsőkig megfeszítve. Az utolsó drótso- 
vénynél voltunk.

A hold kibújt a felhők mögül és gro- 
teszkiil ránk mosolygott, majd újra eltűnt 
a felhők misztikus alakzatai mögé. Tovább 
csúszunk és előkerülnek a drótvágó ollók. 
Egy ember visszamarad.

— „Pszt, pszt", hangzik hátulról — 
„beleakadtam egy drótba“ - dörmögi egy
elfojtott hang............

_ Segít . . .“ — azzal se hallok se
látok, a puska kiesik a kezemből, a sipka 
leesik a fejemről és repülök egy darabot. 
Kábult voltam, szemem káprázott a hirte­
len fénytől és bambán, mint aki eszét 
vesztette, hanyatvágódtam. Az eget bámul­
tam.

— Jaj, jaj, segítselek fiuk ! Ne hagy­
jatok itt! Segítsetek ! . . •

— Pik, pik, szól az olasz puska őrült
gyorsasággal.

— Tatatatatata, már a gépfegyver is.
A tüzelés gyorsan észretéritett.
Az emberek szanaszét hevertek, ke­

ményen a földhöz lapulva. Valaki fájdal­
masan nyöszörgőit.

— Négy ember csússzon el balra, 
vegyen takarást és tüzeljen, amilyen gyor­
san tud.

Az olaszok szerencsére magasan lőttek, 
mert nem sejtettek minket ilyen közel. A 
négy ember megindítja a tüzet és ezzel 
magára hárítja az olaszok figyelmét, akik 
nyomban odalőnek.

Most a két ember odacsuszik a sebe­
sülthöz és hátravonszolja. Mindnyájan visz- 
szamegyünk, azaz kúszunk. A sebesültet 
most már gyorsan hátraviszik és mi nyit­
juk meg a tüzet, a négy ember pedig el­
hallgat. Az olaszok most minket lőnek, de 
mivel teljesen elbújtunk és csak vaktában 
lőttünk, nem találtak senkit. A négy ember 
pedig visszavonulhatott.

Végre hazaértünk.
A sebesültet levetkőztettük. Egy seb 

volt az egész, ember. Saját vérében fürdőit; 
tátongó seb a mellén, melyből csak úgy 
patakzott a vér ; lába cafatokban lógott 
Az. akna borzasztó munkát végzett.

Még élt, sőt beszélt, lázasan, szaka­
dozottan.

—• Nem csi-ná-lok én tö-öbb sa-aj-tot 
Ki-ic-bii-hel-ben.

Azzal elvesztette eszméletét.
Bekötöztem sebeit, de éreztem, hogy 

a test fokozatosan kihűl. Mire elkészültem, 
teljesen hideg volt.

Ott feküdt a szétroncsolt emberi test 
véresen, hidegen, látott szájjal, lekonyult

bajusszal és üvegesedet! szemmel. A hold 
újra kijött és groteszk arcán egy kaján 
mosolyt véltem észrevenni.

[gy lelte tragikus halálát Putchammer 
János, a sajtos.
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A társaságból. Hosszabb fürdőtar- 
tozkodásra legutóbb ideérkeztek: Jeszen­
szky József báró (Wien),, hévizgyörki 
Héderváry Ernő dr. (Budapest), Beizeviczy 
Emil miniszteri tanácsos (Budapest) s még 
többen.

Ünnepély Lopassón. Megírtuk annak 
idején, hogy a király Sándorfi Nándor lo- 
passói plébánost a hadikölcsönök körül 
szerzett érdemei elismeréséül a ferencz 
József-rend lovagkeresztjével kitüntette. 
Mint most a „Nagyszombati Híradódban 
olvassuk, Sándorénak vasárnap adta át a 
kitüntetést Jedlicska Pál nagyszombati ér­
seki helynök, ünnepély keretében. Az ün­
nepélyen megjelentek Fodor Kálmán dr. 
orsz. képviselő, Czocher Szentgyörgyi 
Kálmán főszolgabíró és Radocza Tibor 
dr. t. főszolgabíró.

Képviselőtestületi gyűlés. A községi 
képviselőtestület kedden délután közgyűlést 
tartott, melynek tárgysorozatán több lényeg­
telen ponton kívül a villanyügy s az uj 
állami iskola építkezése szerepeltek. A vil­
lanyügyben kölcsönös kimagyarázások után 
helyreállt a béke. A bizottság visszavonta 
lemondását. Az iskolaügyben úgy határoz­
tak, hogy a Sonnenschein-féle telken kívül 
megveszik a Leilei-féle telket is. A képvi­
selőtestület fásult közönyére vall, hogy a 
közellátási kérdésekről egy szó sem hang­
zott el a gyűlésen.

Négyezer ajándéktárgy a pöstyéni 
katonáknak. A Vöröskereszt-fiók megbí­
zásából a multhéten Budapesten járt a 
Pöstyéni Újság szei kcsztöje s megvásárolta 
az itt üdülő katonáknak szánt karácsonyi 
ajándéktárgyakat, kerekszámban négyezer 
darabot. A tárgyak igen csinosak s kizá­
rólag a gyakorlati használat céljait szolgál­
ják.

Hipnózis. Csak kevesen tudják, hogy 
Fodor Kálmán dr., különösen a háború 
kitörése óta süiün alkalmazza a hipnotikus 
gyógymódot. Legutóbb egy tisztet kezelt 
hipnózissal, aki súlyos rheumában szenve­
dett s egyetlen tagját sem tudta megmoz- 
ditaiíhvFodor dr elaltatta a tisztet s 
megparancsolta neki, hogy emelje fel a 
karját, mire a kar nyomba« a magosba 
emelkedett. A tiszt a séance után teljesen 
meggyógyult.

Tíz cipőszeg — két korona. Egy
katona tiz cipőszeget vásárolt egy helybeli 
cipészüzletben. A szögekért két koronát 
fizetett. A katona az esetet fepanaszolta az 
állomásparancsnokságon, mely a cipészt ár­
drágítás miatt feljelentette a főszolgabíró­
nál.—A közönség nagyon jól tenné,ha az 
ilyen eseteket kivétel nélkül a főszolgabíró 
tudomására hozná, mert a hallatlan ará­
nyokat öltő élelmiszer- és áruuzsora ellen 
csakis igy lehet hathatósan fellépni és 
védekezni.

Őszi közgyűlés. A vármegye csütör­
tökön tartja Craus István főispán elnöklete 
alatt őszi közgyűlését. A közgyűlés tárgy- 
sorozata 136 pontból áll.

Léghajósok üdvözlete Pöstv*n
szépeinek. A napokban egy tábori ]anr!l 
kaptunk a harctérről, a következő szőve? 
gél: „Szívélyes üdvözletüket küldik pö?' 
tyónfiirdő szépeinek a magyar léghajósok 
köztük egy pöstyéni vig fiú. Üdvözlettel' 
Kopeczky Alajos, Metier Keresztély."

Osztrák és — magyar fürdők Az
osztrák fürdők szövetségének küldöttsége 
a multhéten felkereste az'osztrák pénziinv 
miniszterJ>tíogy tőle a fürdők részére há 
zadókedvezményeket kérjen, amit a minis'/ 
tér készséggel kilátásba helyezett. Ezután 
elmentek a belügyminiszterhez, ahol a jövő 
évad aprovizionálási kérdéseit tárgyalták 
meg. Rubritius marienbadi polgármester 
arra utalt, hogy az idei szezonban a ma- 
rienbadi vendégek 50 százaléka magyar 
volt és mivel ez valószínűleg a jövő évad­
ban i$ igy lesz azt javasolta, hogy a ma­
gyar vendégek lisztszükségletéről a magyar 
kormány gondoskodjék. A miniszter meg­
ígérte, hogy az „okos“ javaslatot megfon­
tolás tárgyává teszi. A marienbadi polgár- 
mester ezután felkereste a vasutügyi mi­
nisztert, aki a polgármester kérelmére el­
rendelte, hogy a fürdő szénszükségletének 
biztosítására hetenkint 17 szénszállifókocsi 
bocsajtassék a fürdő rendelkezésére. — 
Kalapot emelünk Rubritius úr előtt. Vajha 
Pöstyének is ilyen polgármestere volna! 
De mit szólna Rubritius úr, illetőleg az 
osztrák belügymininiszterium ahhoz, ha —a 
viszonosság alapján — a magyar fürdőket 
felkereső osztrák állampolgárok lisztszük­
ségletét Auszriától kérnők ? Ami pedig a 
szenet illeti, erről mifelénk jobb nem szólni..

Egy pöstyéni fogolytiszt „lakótár­
sai.“ Fodor Zénó huszárhadnagytól a na­
pokban levelezőlap érkezett Omskból 
édesatyja Fodor Kálmán dr. orsz. képviselő 
címére, amelyben többek között azt írja, 
hogy „itt vannak velem együtt fogságban 
Patkány, Egér, Bolha, Tetü és Poloska.“ 
— Milyen pompás vásznat adna ez a 
„Háborús csendélet a fehér cár birodal­
mából.“ . . .

Kérelem. A katonák olvasóterme és 
könyvtára legközelebb újból megnyílik. Eb­
ből az alkalomból azzal a kérelemmel 
fordulok a Pöstyéni Újság közönségéhez, 
mely fen költ gondolkodásának, nemesszivü- 
ségének és bőkezűségének már oly sok 

-Ízben adta tanujelét, hogy fölös könyveik­
ből egy-egy példányt a könyvtár részére 
adományozni szíveskedjenek. Lehetőleg ha­
zafias irányú — bármily nyelven irt — 
könyveket kérek. A könyvek a Pöstyéni 
Újság szerkesztőségében adandók át, ille­
tőleg erre a címre küldendők. Telenfonbe- 
mondásra (43.) készséggel elvitetem a 
felajánlott könyveket. Földes Sándor.

Vendégforgalom. Fürdőhelyünkön ok­
tóber havában 434 idegen fordult meg. 
A kimutatásban az üdülő legénységállo­
mány beli katonák nem szerepelnek.

Idegen fürdőkből. Teplitz-Schönau 
fürdőt november 7-ig 9235 vendég kereste 
fel.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., Katona 
gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű 
koksz es porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nagyban és kicsinyben, názlioz szállítva. Telefon 42

Portai
samt Einrichtung billig zu verkaufen. 
Näheres: Villa Friedler Királysor 
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Irodalom, színház

Vissnyovszky Rezső dr. verskötete.
A „Pöstyéni Újság“ kitűnő munkatársa 
Vis’nyovszky Rezső dr., akinek gyönyörű 
versei legjobb szépirodalmi lapjaink révén 
ma már az egész országban ismertek, u 
hó végén adja ki külteinényi hatodik köte­
téi. A könyv tiszta jövedelmét Visnyovszky 
a 22. lionvédgyalogezred hadiárvái javára 
fordítja. A költő ugyanis ennek a dicső­
séggel övezett ezrednek a kötelékében, 
mint főhadnagy, küzdött az északi fronton. 
A kötet ára 2 korona. Megrendelhető a 
Pöstyéni Újság" könyvosztályában

A magyar színtársulat. Szabó Fe­
renc?. uj társulata néhány nap óta Besz- 
terczebányán játszik. A társulat, mint la­
punknak Írják, estéről-estére fényes sike­
reket arat. Szabóék december elején Nagy­
szombatba jönnek, onnan pedig két-három 
hetes téli ciklusra fürdőhelyünkre érkeznek.

Kabaréest. Grosskopf Márk karmes­
ter vasárnap este kabarét rendez a Royal 
nagyteremében, budapesti és bécsi művé­
szek közreműködésével. Az érdekes és 
változatos műsoron kizárólag fehér számok 
szerepelnek.

Közgazdaság
A diószegi gazdaság- cukor- és

szeszgyár r. t., melynek mérlege a hábo­
rú előtti esztendőben még 1.8 millió ko­
rona veszteséget tüntetett fel, ezidén már 
2.4 millió korona nyereséggel zárul. A bir­
tokok 1.2 millió koronák a cukorgyár 1.24 
milliót, a malom 186.694 koronát, a szesz­
gyár 79 694 koronát hozott. A tartalék- 
számla, a melyen a háború előtt még egy 
fillér sem volt, ma jnár 1.4 millió koroná­
ra rúg és az értékpapirkészlet, a mely a 
háború előtt egyáltalán nem is szerepelt a 
mérlegben, ma 4.2 millió koronával szere­
pel. A gazdálkodás s az uradalmon levő 
cukor- és szeszgyár tehát, nagyszerűen jö­
vedelmezett. Nem csoda — Írja az Est -- 
ha ez a családi vállalat is követi a nagy 
háborús nyereségekkel dolgozó vállalatok 
példáját és részvénytőkéjét egyszerre száz 
százalékkal, négy millióról nyolc millióra 
siet felemelni. Az adótörvények szempont­
jából ennek többféle előnye lehet es a jól 
jövedelmező vállalat uj részvényének a ré­
gi részvényes kezébe való eljuttatása azon­
felül még külön is jó üzlet a régi részvé­
nyes számára.

rekedtség, katarrhus, el- 
nyálkásodás, görcs- és 
szamárköhögés ellen, a

KAISER-féle
m e I Ikaramellákat

n három fenyővel
elismervény, illetve 
bizonyítvány orvo­
soktól és magánosok-

—. — tói biztosítják a biztos
sikert.

Kil Isőlcg csinos dobozokba!’. 
Igen ízletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. 
Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszertárakban 
ás a legtöbb drogériában, továbbá

Pöstyén,

Pöstyéner Zeitung
Die für unsere braven Soldaten

bestimmten Weihnachtsgeschenke — rund 
4000 Stück — wurden in einem Budapes 
ter Waarenhaus bereits angekauft. Es sind 
dies durchwegs hübsche, dem praktischen 
Gebrauch angepasste Gegenstände, die 
uuseren Braven sicherlich grosse Freude 
bereiten werden.

Felhívás
a pöstyéni járás közönségéhez

Közeledik immár a harmadik háborús 
karácsony A magyar haza .színe-java, vi­
rága a szeretet ünnepét immár harmadizben 
távol otthonától, a messze idegenben fogja 
tölteni. Nekünk, kik a háború súlyos ese­
ményei közepeit is együtt lehetünk, köte­
lességünk gondoskodni azokról, akiket a 
végzet mostohább sorsban részesített.

Ösmerve a járás lelkes és hazafias 
közönségét, bizalommal fordulok hozzá 
immár harmadizben és arra kérem, hogy a 
Pöstyénben időző, ezidőszerint közel 4000 
harctéri sebes !t katonától a karácsonyest 
alkalmából szeretetajándékaival emlékezzék 
meg. Bármily csekély összeget is hálával 
fogadok, minden fillér nyomán áldás fakad. 
És mivel minden katonáról egyenlően 
óhajtunk megemlékezni, nem természetbeni,, 
hanem kizárólag készpénzadományokat ké­
rek, hogy a beszerzés egyszerre, egykézben 
történvén, lehetőleg bőséges ajándékokat 
tehessünk arra a karácsonyfára, melyet 
legszebb együttérzés hozott létre.

november

Hazafias üdvözlettel 
Czocher Szentgyörgyi Kálmán 

főszolgabíró

A nemes célra szánt adományokat a 
„Pöstyéni Újság“ szerkesztősége is elfogad 

azokat a lapban egyenkint nyugtázza.

Spendet
zur

HEIHHÜGHTS - 
BESCHERUNG 
DEB SÖLOBTSN

Spendenaunahme : R e d a k tion der

Pöstyéner Zeitung

EZER HOLDAS
simán fekvő kifejezetten

Kavicsföld
azonnali megvételre kerestetik. Felté­
tel: fővonalon, siiri'm lakott helység 
közelében. Ajánlatok „Ezer hold“ je­
lige alatt a lap kiadóhivatalába kül­
dendők

Ihren Holz- und Kohlenbed.irf decken Se
»„ MU*.» «JffiSET, X
fSvórhcnvi-ut 12. vis rt vis MiliUthosp.) I a iy KS 
mid I’ruiiss. (Wildenstein) Kohle, sowie »rennhol,
en gros mi t cn detail ms Haus gesellt. Trefon »-

Im festlichen Rahmein wurde Sonn­
tag dem Lopassóer Pfarrer Sándorfi das 
ihm vom König verliehene Ritterkreuz des 
Franz Josefsordens überreicht.

Spenden zum Besten der Besche­
rungsaktion der Roten Kreuz-Filiale, werden 
in unserer Redaktion entgegengenommen 
und in der nächsten Nummer ausgewiesen.

Einer Luftschifferabteilung zuge­
teilte Pöstyéner Burschen sandten uns 
dieser Tage eine Feldpostkarte in welcher 
sie den „Schönen Pöstyéns“ herzliche 
Oiüsse übermitteln.

Kabarett. Kapellmeister Grosskopf 
veranstaltet Sonntag abends unter Mitwir- 
<ung Bhtiapester und Wiener Kunstkräfte 
einen weissen Kabarettabend im Royalsaal.

Wegen Preistreiberei wurde der 
Inhaber eines hiesigen Schuhwarenladens 
beim Oberstuhlrichter angezeigt. Der be­
treffende, den wir nach Beendigung des 
gegen ihn eingeleiteten Verfahrens namhaft 
machen werden, Hess sich angeblich für 
10 Schuhnägel 2 Kronen bezahlen. — Es 
wäre angezeigt alle ähnlichen Fälle zur 
Kenntnis des Oberstuhlrichters zu bringen, 
denn nur so kann der immer mehr um 
sich greifenden schamlosen Preistreiberei 
ein Ende bereitet werden.

Bitte. Gelegentlich der bevorstehenden 
Wiedereröffnung der Bibliothek und des 
Lesesaales für Soldaten, gestatte ich mir 
an die verehrten Leser der Pöstyéner Zei­
tung, die schon so oft Proben ihrer Hoch­
herzigkeit und vornehmen Denkart gegeben, 
mit der etgebenen Bitte heranzutreten : die­
ses, dem Wöhle unserer Braven gewidme­
te Kullurwerk durch Zuwendung eines 
iiinlichst patriotischen Büchleins, welch’ 
Sptache immer es sei, zu fördern. Abga­
bestelle : Schiiftleitung der Pöstyéner Zei­
tung (Erzsébet-út 29). Auf Fernruf (43) 
werden die angebotenen Bücher abgholt. 
Sándor holdes, Leiter des Lesesaales und 
der Bibliothek.

Kurfrequenz. Unser Badeort wurde 
im Oktober von insgesamt 434 Fremden 
aufgesucht Nicht mitinbegriffen sind die 
rekonvalescenten Soldaten des Mannschafts- 
standes.

Die rauhe Witterung ist häufig Ur 
sache von Etkältungen, welche sielt in 
rheumatischen Gelenks- und Muskelschmer­
ze r. äussvrn und nicht gleich bekämpft 
uns oft wochenlang quälen. Um deratligett 
Erkältungen sicher abzuhelfen, ist cs rat­
sam, Herbabnys Aromatische Essenz anzu- 
wenclen. Die Wirkung dieses aus kräfti­
genden Heilpflanzen und Wurzeln der 
Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde 
seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und 
Militärspitälern erprobt und von den Aerz- 
ten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys 
Aromatische Essenz hat sich als schmerz­
stillende und stärkende Einteibung nicht 
nur bei rheumatischen, sondern in gleichem 
Masse auch bei nervösen Schmerzen 
aussei ordentlich bewährt. Diese Essenz 
wird nur in der auf der 3. Internationalen 
pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse 
mit der grossen goldenen Medaille prämi- 
ic-rteil Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barm­
herzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73-75 
erzeugt ist aber in den meisten grösseren 
Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen 
und Schutzmarke,
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—Neben dem Curhotel

L u K U N D E T 1899
Fájós labuak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri- női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipók. Sarcipők. Elegáns cipők mérték után 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok 
enocstik. . . Számos elismerő-levél’ 
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A Fürdősíállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték- 
devisek és valuták 
Szelvények bcvál-

papirok
eladása.
tása.
Betétek
1 a

Értékek megőrzése, 
jutányos feltételek

mellett.

Pösíper Sparkassen 9 .r,
Vis - a -vis d< m Kurhotel.

Abwickelung von Börsen- 
irdres. Verkant von Wert­
papiere,,, Devi en, Valuten. 
Einlösung,v. Coimons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Denots 
Einlagen zu den günstigsten ti 3 Dm:....... .... :Bedingungen. DD

Anfertigung von SpedälSchuhen f. Fuss leiden 
nacli eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr V H ,' 
Hin Grosses Lager in Herren- Damen ü",

bchuhciune, Zahlreiche Anerkennungschre,h,-„
VIERMAL PRÄMIIERT.!
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